

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и
Райсовета депутатов трудящихся
Карело-Финской ССР

№ 24 (183)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

23

марта

1947 г.

XII ГОД ИЗДАНИЯ

Цена 15 коп.

УСИЛИТЬ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ В ДЕРЕВНЕ

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) дал всему советскому народу развернутую большевистскую программу борьбы за быстрый подъем сельского хозяйства.

Разрешение этой важнейшей задачи требует от партийных организаций широко развернуть политическую работу в деревне, поднять и организовать массы на быстрейшее восстановление и дальнейшее развитие сельского хозяйства. Партийные организации обязаны помнить, что хозяйство и политика неотделимы, что прочные хозяйствственные успехи не могут быть достигнуты без политической работы в мас- сах.

Первым важным этапом на пути выполнения постановления Пленума ЦК ВКП(б) является свое времененная подготовка и проведение весеннего сева текущего года. Весенний сев должен заложить основу высокого урожая, от результатов сева зависят темпы подъема сельского хозяйства.

Чтобы с честью выполнить долг перед Родиной хо- зыни района, должны восторженно подготовиться к севу, хорошо и организованно его провести. Партийные организации не должны мириться с отставанием ряда колхозов района в подготовке к весне, неудовлетворительным хо- зом ремонта сельхозинвен- тиля. Но к севу необходимо готовить не только тягло и инвентарь. Люди — на- ши советские крестьяне, специалисты сельского хо- зяйства — вот кто являются решающей силой. Первичные партийные и комсомольские организации обязаны пробуждать в тружениках села благородное стремление: не покладая рук работать на благо Родины. Партийные и комсомольские организации обязаны широко использовать опыт политической агитации, накопленный во время подготовки к выборам. Живое, правдивое большевистское слово должно разжигать трудовой энтузиазм колхозников в полеводческой бригаде, звене.

Массово-политическая ра- бота не ограничивается аги- тацией и пропагандой. Когда люди глубоко осознали задачи и готовы всеми силами их выполнить, необходимо возглавить и организовать трудовой подъем масс. Социалистическое соревнование — испытанный и верный рычаг поднятия производительности труда.

Организовать и возгла- вить повседневную борьбу колхозников и специалистов сельского хозяйства за всеобщее повышение уро- жайности на основе решительного улучшения ка- качеств работ по подготов- ке к севу, проведения се- ва, применения передовой агротехники и полного ис- пользования трудовых и материальных резервов — таковы большие и почетные задачи первичных пар- тийных организаций.

Улучшить руководство сельским хозяйством со стороны партийных и советских органов... Все руководство сельским хозяйством снизу до верха должно быть поднято на более высокий уровень, соответствующий огромным задачам, стоящим перед сельским хозяйством.

(Из постановления Пленума ЦК ВКП(б) "О ме- рах подъема сельского хозяйства в последующий период").

ПУТЬ К ВЫСОКИМ УРОЖАЯМ

Сталинская программа быстрейшего восстановления и подъема всех отраслей сельского хозяйства развернутая в историческом постановлении февральского Пленума ЦК ВКП(б) вдохновляет колхозное крестьянство, работников совхозов и МТС на славные трудовые подвиги. ПРИЗЫВ большевистской партии встретил горячий отклик в сердцах миллионов тружеников социалистического сельского хозяйства.

В ряде районов страны, где уже развернулся весенний сев, советские люди самоотверженно трудятся — расширяют посевные площа- ди, заботятся о повышении урожайности и увеличении валового сбора всех культур. Широкое применение агротехники и повышение производительности труда — залог успешного решения этих задач.

Со всех концов нашей необъятной Родины идут вести об усиленной подго- товке к масштабному севу. Рафтет и ширится мощное движение за высокие уро- жай, за образцовое проведение всех сельскохозяйственных работ нынешнего года и до-срочное выполнение обязательств перед го- сударством.

Партия Ленина-Сталина, взявшая социалистическое соревнование, зовет миллионы масс крестьян на выполнение этих важнейших государственных задач.

Наиболее яркое отражение высокого производственного и политического подъема, вызванного решением Пленума ЦК ВКП(б), нашел в замечательном по-чине работников сельского хозяйства Алтайского края Алтайске хлеборобы обратились к товарищу Сталину с письмом, в котором рассказали о своих дости- жениях и поделились ближайшими планами. Алтайские колхозники, вступая в социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Октября дали товарищу Сталину обещание расширить поевые площа- ди наиболее ценной культуры — яровой пшеницы на 300 тысяч гектаров, значительно повысить уро- жайность, увеличить вало- вой сбор всех культур и к годовщине Великого Октября выполнить поставки го- сударству. Они обратились с призывом ко всем работ- никам сельского хозяйства страны включиться в со-

циалистическое соревнова- ние за высокий урожай и до-срочное выполнение обя- зательств перед го- сударством.

Алтайцы показали, что они умеют выполнять свои социалистические обяза- тельства. В прошлом году они хорошо поработали, значительно увеличили по- севную площадь и повысили урожайность зерновых культур. Выступив инициаторами всесоюзного социалистического соревнования на хлебозаготов- ках, колхозники Алтая в 1946 году сдали государству сверх плана 12 миллионов пудов хлеба и тем самым помогли в преодолении последствий засухи.

В делах и душах алтайских колхозников, в расти- щем по всему Советскому Союзу движении за высо- кие урожай, в самоотвер- женной борьбе за успеш- ное проведение весеннего сева, огражены воспитан- ные партией в советских людях чувства преданности и любви к социалистиче- ской Родине, сознание сво- ей ответственности перед го- сударством, готовность самоот- верженно работать для укрепления могущест- ва родной страны.

Товарищ Сталин учит нас, что сущностью социалистического соревнования является: "товарищеская помощь отставшим со стороны передовых с тем, чтобы добиться общего подъема". Алтайцы помнят это сталинское указание и руководствуются им в сво- ей работе. Они, организуя помощь отставшим, добиваются выполнения социалистических обязательств каждым районом, колхозом, бригадой.

Славные дела колхозников Алтая и многих других передников сельского хозяйства получили всенародное признание и высоко оценены советским правитель- ством.

На днях были опубликованы Указы Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического труда и награждении орденами СССР большой группы колхозников, работников

совхозов и МТС — передовиков сельского хозяйства, показавших образцы самоотверженного труда. Это лучшие, передовые, наиболее талантливые представители нашего народа. Среди них алтайский колхозник Петр Федорович Варивода, собравший с каждого гектара более 215 пудов хлеба, Валентина Мефодьевна Романченко, звеньевая одного из колхозов Ростовской области, полу- чившая урожай озимой пшеницы более 213 пудов с гектара, грузинский колхозник Степан Семенович Кобайдзе, вырастивший не- бывалый урожай пшеницы — около 240 пудов с гектара, украинский колхозник Марк Евстафьевич Озерный, получивший не- виданный урожай кукурузы — почти 830 пудов с гектара. Эти достижения яв- ляются результатом героиче- ского труда, глубокого изучения своего дела. Среди награжденных имеются работники всех отраслей сельского хозяйства.

Все эти выдающиеся мастера, открывшие путь к высоким урожаям владеют огромным, ценным опытом. Надо сделать этот опыт достоянием всех работников сельского хозяйства, научить тружеников советской деревни работать так, как работают передовики. Надо помочь всем колхозчикам, работникам совхозов и МТС получать такие же высокие урожаи. Тогда мы быстрее добьем- ся подъема сельского хо- зяйства всей страны.

Широко распространять опыт передовиков, неустан- но увеличивать армию мастеров высоких урожаев, по-тиягивать отставающих до уровня передовых — в этом основная задача разверты- вающегося социалистиче- ского соревнования работников сельского хозяйства.

Партия и правительство, весь советский народ ждут от работников социалистиче- ского земледелия энер- гичной борьбы за высокие урожаи, ибо в этом зало- жено счастье, сила и даль- ний расцвет нашего великого отечества.

(ТАСС).

Извещение

3 апреля 1947 года в селе Паданах созывается районная конференция комсомола.

Конференция открывается в районном Доме культуры в 7 часов вечера.

Явка всем делегатам на конференцию обяза- тельна.

РК ЛКСМ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Политическая агитация в колхозе
"Красный партизан" запущена

Сельхозартель "Красный партизан" неудовлетворительно готовится к весеннему севу. План вывозки навоза выполнен на 27,2 процента, заготовки торфа — на 28 процентов. При наличии всех возможностей медленно ремонтируется сельхозинвентарь. Содержание и уход за рабочим скотом неудовлетворительно; много лошадей доведено до истощения. Трудовая дисциплина расшатана. Неудовлетворительно выполняется обязательство по лесозаготовкам.

Одной из решающих причин отставания колхоза в подготовке к весеннему севу является запущенность политической работы, отсутствие повседневной политической агитации, борьбы за повышение производительности труда, за развертывание социалистического соревнования. Территориальная партийная организация (секретарь Колесов) не мобилизует массы колхозников на успешное выполнение плана подготовки к севу, не развернула действительного социалистического соревнования среди бригад и звеньев, мирится с недостатками и случаями нарушения трудовой дисциплины в колхозе.

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет республики здесь не плохо поработали агитаторы, первичная парторганизация руководила и направляла их работу. Но прошли выборы и массово-политическую работу запустили. Политическая работа в колхозе сейчас не подчинена выполнению важнейшего постановления партии о подъеме сельского хозяйства. Многие агитаторы, проводя беседы, не затра-

гивают насущных вопросов колхозной жизни.

Первичная парторганизация недостаточно занимается пропагандой нового пятилетнего плана, не разъяснила еще всем колхозникам задач колхозного крестьянства, поставленных историческим февральским Пленумом ЦК ВКП(б). К агитационной работе не привлечена местная интеллигенция — учителя, агрономы и другие работники. Между тем эти товарищи могли бы оказать большую помощь колхозным агитаторам, выступать с докладами, организовать научно-популярную работу.

В селе имеется прекрасный клуб. Однако работа клуба сейчас тоже запущена. Докладов и лекций здесь проводится мало. Пропаганда пятилетнего плана, разъяснение постановления Пленума ЦК ВКП(б) "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период" не заняли должного места в плане работы клуба.

Положение, создавшееся в колхозе "Красный партизан", — результат серьезных ошибок первичной парторганизации. Партийная организация колхоза не может добиться успехов, не мобилизуя повседневно массы колхозников на выполнение решений Пленума ЦК ВКП(б), не занимаясь политическим воспитанием колхозников, воспитанием социалистического отношения к артельному труду. Районный комитет партии должен заинтересоваться состоянием партийной работы в колхозе и добиться коренного улучшения.

Ф. Понтина.

СТАХАНОВСКИЙ МЕСЯЧНИК НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

4576 КУБОМЕТРОВ ЛЕСА СВЕРХ ПЛАНА

Паданский леспромхоз выполнил квартальный план по заготовке древесины на 15 дней раньше срока продолжает успешно работу. Сверх плана заготовлено 4576 кубометров леса.

Селецкий лесозаготовительный пункт квартальный план по заготовке выполнил на 114 процентов и по вывозке — на 108 процентов.

т. 1443 кубометра леса сверх плана дал Воломский лесозаготовительный пункт.

Лучших результатов в выполнении графика четвертой пятидневки марта добился Воломский лесопункт, выполнив план по вывозке на 100 процентов и по заготовке — на 130 процентов.

Сводка

о ходе лесозаготовок по леспромхозу за четвертую пятидневку марта месяца

Наименование лесопункта	% выполнения по заготовке	% выполнения по вывозке
Гумаринский	83	60
Селецкий	123	99
Воломский	130	100
По леспромхозу	109	88

Е-02222

Сегозерская райтипография
Адрес редакции: Сегозерский район, с. Паданы.

Упорно готовятся к севу

Успешной подготовкой к весеннему севу отвечают члены сельхозартели "Первое мая", Кармасельгского сельсовета, на историческое постановление Пленума ЦК ВКП(б) "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период".

Колхозники усиленно удобряют поля. План вывозки на поля торфа выполнен в 200 процентов, вывезено 115 тонн навоза. Засыпанные семена отрицованы и проверены на всхожесть. На время полевых работ запасено достаточное количество сена и фуражка. Кони в хорошей упитанности.

Все колхозники активно выходят на работы по заготовке торфа, на вывозку удобрений. Колхозницы П. Лукина, А. Миккоева, А. Г. Ригачная ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Члены артели на общем собрании утвердили план развития сельского хозяйства и животноводства на 1947 год. В плане предусмотрено расширение полевых площадей в этом году на 6 гектаров, значительное улучшение агротехнической обработки земли и повышение урожайности зерновых и картофеля.

А. Акимова.

ПОМОГАЮТ СЕМЕНАМИ

Колхозники сельхозартели "Красный партизан" узнали о том, что в колхозах Сегозерского сельсовета недостает семян для посева, решили им помочь.

Сельхозартель "Красный партизан" выделил из запасов колхозу "Парижская коммуна" 850 килограмм семян и колхозу "Ударник" — 150 килограмм.

К. Локкин.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИТЬ

В декабре прошлого года по решению правления колхоза я был направлен на лесозаготовку. Работая на вывозке леса я ежедневно выполнял по 2 нормы. С 6 декабря 1946 года по 1 марта этого года я вывез более 1000 кубометров древесины.

В дни стахановского месячника в лесу я добился еще лучших результатов, вывозя по 20-21 кубометр древесины в день, при норме 8,5 кубометров. За март месяц я дал слово вывезти 400 кубометров леса. На 15 марта это обязательство мною выполнено на 60 процентов.

В. Ф. Ильин,
колхозник колхоза "Искра".

Отчетно-выборная кампания в первичных организациях общества Красного Креста

раниях намечают пути дальнейшего улучшения работы первичных организаций.

На днях отчетно-выборные собрания состоятся и в других первичных организациях.

Районная конференция общества Красного Креста состоится 29 марта с. г., на котором будет заслушан отчет о работе районного комитета, выборы состава членов Пленума и выборы ревизионной комиссии.

Д. Титов.

Международный обзор

Уоллес, — пусть организация Объединенных наций сообщит нам факты и рекомендует действия". Рассматривая речь Трумена как дипломатическое наступление на СССР, Уоллес заявляет, что американцам предлагаются "нести полицейскую службу вдоль всех границ СССР".

Реакционные обозреватели, выступившие с поддержкой Трумена, откровенно характеризуют объявленную им политику, как политику, преследующую задачи установления американского господства на Средиземном море, Дальнем Востоке и во всем мире. Наиболее бесцеремонные из них выступают с предложениями, направленными к поглощению всех английских колоний или превращению самой Англии в 49-й штат (губернию) Америки.

Хотя в послании Трумена греческое правительство изображается как демократическое, вся прогрессивная печать отмечает, что эта американская помощь является открытой поддержкой оголтелой фашистской монархической реакции в Греции. Срочная помощь этим двум странам в послании президента обосновывается тем, что Англия из-за своих экономических затруднений не в состоянии продолжать оказывать им свою поддержку и Америка поэтому должна на Средиземном море взять руководство в свои руки.

Президент утверждает, что военно-финансовая помощь Греции и Турции необходима якобы ввиду "угрозы национальной целостности" этих стран со стороны коммунизма.

Демократические действия США Уоллес, Пеппер и многие другие обращают внимание на то, что в таком случае Трумен почтенно обходит организацию Объединенных наций, предназначенную именно для рассмотрения вопросов угрозы безопасности какойлибо стране.

"Если Греция находится в опасности, — заявил бывший соратник Рузвельта,

Ответственный редактор П. Мишин.

Сберегательные кассы произоходят продажу и покупку облигаций Государственного Внутреннего Выигрышного займа 1938 года.

Ежегодно по этому займу проводится шесть тиражей выигрышей. 53-й тираж выигрышей состоит

ся 25 марта 1947 года. В тираже будет разыграно только одних крупных выигрыш 4776.

Приобретайте облигации Государственного Внутреннего Выигрышного займа 1938 года.

Районная сберкassa.

тир. 750 экз.